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Metodika výzkumu 

Velikost vzorku 1019 respondentů ve věku 18 a více let 

Termín dotazování 7. září – 17. září 2020 

Metoda sběru dat dotazování prostřednictvím online panelu (CAWI) 

Výběr respondentů kvótní výběr 

Cílová skupina reprezentativní (internetová) populace 

Reprezentativita 
výzkum je reprezentativní pro internetovou populaci 18+ (uživatelé internetu několikrát týdně) 

na základě základních sociodemografických proměnných: pohlaví, věk, vzdělání, kraj, velikost bydliště 

Realizátor a zadavatel výzkum realizuje společnost MEDIAN s.r.o. (člen SIMAR) pro Charita Česká republika 
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Shrnutí 

Každý osmý člověk v Česku se obává, že bude muset v následujících 12 měsících současné bydlení opustit, v případě 
nájemních bytů se toho bojí dokonce každý čtvrtý. 
 
O střechu nad hlavou ve stáří se bojí třetina lidí. Více než polovina respondentů je přesvědčena, že problém sehnat 
bydlení budou mít jejich děti.  
 
Jen 4 procenta lidí si myslí, že bydlení v České republice je dobře dostupné. Celkem 71 % se domnívá, že bydlení je 
špatně nebo velmi špatně dostupné. Hůř přitom hodnotí dostupnost bydlení ve vlastní obci, což znamená, že se jich 
problém silněji dotýká (u nás je to horší, než jinde). 
 
Příčinami zhoršující se dostupnosti bydlení jsou podle respondentů pomalá výstavba, nedostatek obecních bytů, 
spekulace s nemovitostmi, takzvaný obchod s chudobou a neexistence zákona o dostupném a sociálním bydlení. 
 
Jako řešení by lidé podpořili bytovou výstavbu na území celé republiky, přijetí zákona, který by zaručoval dostupné 
bydlení pro zranitelné skupiny obyvatel, sociální byty pro lidi v bytové nouzi a rozvoj družstevního bydlení. 



Obavy spojené s bydlením 
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Obavy spojené s bydlením 

B03. Do jaké míry pro Vás platí následující výroky?  

N = 1019 (v grafu zobrazena % odpovědí) 

5 

9 

20 

7 

20 

31 

23 

40 

28 

65 

31 

21 

Obávám se, že v průběhu příštích 12 měsíců se budu muset ze svého
současného bydlení stěhovat jinam.

Obavám se, že ve stáří bude pro mě velmi těžké mít vhodné bydlení.

Obávám se, že pro mé děti bude (je) velmi těžké sehnat vhodné
bydlení.

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

Vedle hrozby, že budou muset opustit současné bydlení, která se týká každého osmého (u lidí v nájemním bydlení 
dokonce každého čtvrtého), má téměř třetina obyvatel Česka obavy o střechu nad hlavou ve stáří. Více než polovina se 
také domnívá, že problém sehnat bydlení budou mít jejich děti. 

ANO: ∑ 12 % NE: ∑ 88 % 

 

 

ANO: ∑ 29 % NE: ∑ 71% 

 

 

ANO: ∑ 51 % NE: ∑ 49% 

 

 

 

 



Názory na dostupnost bydlení 
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Dostupnost bydlení dle území 

B04. Jak dobře nebo špatně je podle Vás bydlení dostupné… 

N = 1019 (v grafu zobrazena % odpovědí) 
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V České republice (obecně)

V kraji, kde bydlím (popř. v hl. m. Praze)

V obci, kde bydlím (popř. městské části Prahy)

Velmi dobře dostupné Spíše dobře dostupné Spíše špatně dostupné Velmi špatně dostupné

Celkově respondenti velmi špatně hodnotí dosažitelnost bydlení v Česku – celkem 71 % si myslí, že bydlení v jejich obci 
je špatně nebo velmi špatně dostupné, nejhůř přitom dopadla Praha a Střední Čechy. Za spíše dostupné považuje 
bydlení jen 26 % respondentů a v Česku obecně 33 %. 
 
To, že lidé hodnotí situaci ve svém okolí hůře než obecnou, ukazuje na naléhavost problému. 
 

Dobře: ∑ 34 % 

Dobře: ∑ 29 % 

Dobře: ∑ 37 % 
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Příčiny zhoršující se dostupnosti bydlení 

B06. V posledních letech se v ČR diskutuje o zhoršování dostupnosti bydlení. To přitom může mít více příčin, které z následujících věcí považujete za problém Vy osobně?  

N = 1019 (v grafu zobrazena % odpovědí) 
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Dlouhá povolovací řízení (pomalá výstavba)

Obchod s chudobou

Spekulace s nemovitostmi

Nedostatek obecních bytů (ve vlastnictví obce)

Neexistence zákona o sociálním nebo dostupném bydlení

Nedostatečná podpora rozvoje družstevního bydlení

Privatizace obecního bytového fondu

Regulace trhu s hypotékami

Krátkodobé pronájmy bytů turistům (AirBnB)

Nedostatečná ochrana nájemníků

Špatná dostupnost sociálních dávek na bydlení

Důležitý, zásadní problém Středně důležitý problém Okrajový problém Nepovažuji to za problém Nevím, nedovedu posoudit
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Opatření ke zlepšení dostupnosti bydlení 

B07. Které z následujících politik byste podporoval/a, aby se zlepšila dostupnost bydlení v celé ČR/v obci, kde žijete.  

N = 1019 (v grafu zobrazena % odpovědí) 
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Obecní bytová výstavba

Lepší dostupnost hypotečních úvěrů od bank

Přijetí zákona, který by zaručoval dostupnost bydlení pro zranitelné skupiny lidí

Sociální byty (byty, které budou pronajímány lidem v bytové nouzi)

Podpora rozvoje družstevního bydlení

Regulace nájemného

Regulace krátkodobých pronájmů (AirBnB)

Lepší dostupnost sociálních dávek na bydlení

Ano, v celé ČR Ano, ale pouze v obci, kde žiji Ne, nepodporoval(a) bych Nevím, nedovedu posoudit

Nejvíce lidí (69 %) by podpořilo bytovou výstavbu na území celé republiky, 65 % by podpořilo přijetí zákona, který by 
zaručoval dostupné bydlení pro zranitelné skupiny obyvatel, stejné množství by podpořilo sociální byty pro lidi v bytové 
nouzi a 62 % by podpořilo rozvoj družstevního bydlení. Podpora přitom převládá spíše pro celostátní, ne jen lokální 
opatření. 
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Známost s někým, kdo je v bytové nouzi 

B10. Znáte Vy osobně někoho, kdo je v bytové nouzi, tedy nemá bydlení, které je pro něj vhodné, nebo mu hrozí, že bydlení brzy ztratí, popř. nemá dost peněz na zaplacení za bydlení?  

N = 1019 (v grafu zobrazena % odpovědí) 
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Ano, více lidí Ano, 1-2 lidi Ne, nikoho takového neznám

Více než polovina (57 %) dotázaných uvedla, že 
osobně nezná nikoho, kdo by byl v bytové nouzi. 
Nejvíce se jedná o respondenty s vysokoškolským 
vzděláním (63 %). Převážná většina (68 %) těch, kteří 
si myslí, že je bydlení v jejich obci dobře dostupné, 
pak nikoho v bytové nouzi nezná. 
 
Výsledky jsou tedy podobné, jako u našeho 
předchozího průzkumu Mladí a chudoba (2018), 
který ukázal, že zhruba polovina dotazovaných, kteří 
nespadají do kategorie chudých, žádného chudého 
nezná. 
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Výzkum společně s Charitou Česká republika a Českou biskupskou konferencí připravila a následně 

provedla společnost Median, s.r.o. Tento materiál je určen výhradně pro novináře a novinářky. 

Kontakt pro média: 

Jan Oulík, tiskový mluvčí, e-mail: jan.oulik@charita.cz, tel. +420 603 895 984 


